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ANEXO DE PROBLEMAS RESUELTOS

RESOLUCIÓN DE FRACCIONES.

1. Basándote en la información anterior, clasifique los siguientes grupos de
fracciones.

a.
4
7

3
8

2
4

3
5

,,, R=Fracciones impropias

b.
8
12,

5
17,

4
11 R=Fracciones mixtas

c.
7
3

5
2

4
1

2
1

,,, R=Fracciones propias

2. Se tiene un terreno de forma rectangular que se ha dividido en seis partes
iguales y solo se han sombreado cuatro de ellas. ¿qué parte del terreno no se ha
sombreado?

                     R=
6
2

3. ¿Qué fracción de cada figura se ha sombreado?

       R=
16
1                               R=

16
3          R=

16
9

CONVERSIONES DECIMALES A FRACCIONES.

1. Convierta estos decimales a fracciones. Redúzcalos a su mínima expresión de ser
necesario.

a)
100

70.07   b)
25
8

50
16

100
320.32  c)

10
313.1

2. Convierta estas fracciones a decimales. Exprese el resto en forma de fracción si
obtiene un cociente de mas de tres posiciones decimales.

3. a) 0.375
8
3
 b)

3
11

3
4
 c)

6
5



4. una pieza de listón mide 17 cm de largo y se cortan cuatro pedazos iguales. ¿Cuánto
mide cada pedazo? Encierre las respuestas correctas.

 4   4.25
               4       1 7               4 17

 1    10
     20
       0

R= a)No,  b) Si, c) Si, d) Si, e) No

REDUCCIÓN DE FRACCIONES

1. Amplíe cada fracción a términos mayores según se indica

a)
24
9

8
3
  b)

28
24

7
6


2. Reduzca cada una de las fracciones a su mínima expresión.

a)
4
3

8
6
  b)

6
5

30
25



3. Reduzca la fracción representada a una mínima expresión.

a)
2
1

4
2

8
4

 b)
16
7

SUMA Y RESTA DE FRACCIONES.

1. En el mercado. Don jorge compró
2
13 kg de manzanas,

4
11 kg de peras y una sandia

pesó
4
11 kg. ¿Cuánto peso en total la bolsa del mandado?

  615
4
45

4
1125

4
1

4
1

2
1113

4
11

4
11

2
13 






 







 

2. Un bote de pintura vinílica pesa
2
110 kg. Si el bote vacio pesa

4
31 kg, ¿Cuánto pesa

la pintura vinílica?

4
35

4
7-42

4
7

2
21

4
31

2
110 













 

R=
4

35



MULTIPLICACIÓN DE FRACCIONES.

1. Si en una hora hay 60 minutos entonces en
4
1 debe haber 15

4
6060x

4
1

 minutos.

¿Cuántos minutos hay en
4
3  de hora?

minutos45
4

18060x
4
3



R=45 minutos

2. Doña Catalina tiene un terreno en una esquina que ocupa
5
2 de la cuadra

8
3 partes de

otra. ¿Qué parte de la manzana abarca el terreno?
20
3

40
6

8
3x

5
2



R=
20
3

Área del cuadrado=
25
16

5
4x

5
4

 m2

bxa=
18
391

3
17x

6
23

3
2x5

6
53 

    Área del rectángulo=
36
391

2
18
391

 m2

DIVISIÓN DE FRACCIONES.

1. En una festividad 12 personas usaran un liston de igual tamaño en el brazo. Si se

cuenta con m
2
14 de listón. ¿Cúanto listón le tocará a cada persona?

8
3

24
9

1
12

2
912

2
9

 R=
8
3 m

2. ¿Cuántos terrenos de
16
1  de hectárea caben en un terreno de

4
3 de hectárea?

R=12 veces



PORCENTAJE.

1. Julio gana 2100 pesos al mes. Él ahorra el 12% de sueldo y gasta 420 pesos al mes
en alquiler, ¿Cuánto ahorra Julio al mes?

pesos252
100

(12)(2100)n  R=$252 pesos

2. La Sra. Maria entrego un 15% inicial para la compra de un nuevo automóvil. Si el
pago inicial fue de $1880. ¿Cuánto costo el automovil?

pesos12533.3334
15

(100)*(1880)n
100
15

n
1880

    R=$12533.3334 pesos

INTERÉS.

1. ¿Qué interés producirá un capital de $3 200 en 3 años al 18% de interés anual?

 Este problema se resuelve calculando el 18% de $3200 para saber el interés
que produce el capital en un año y después multiplicando por 3 que es el
tiempo indicado en el problema.

INTERÉS= (3200) * (0.18) * (3)

1728.00
3x

57600
3200
25600

0.18x
3200



Por lo tanto, el interés es igual a $1728.00
GRÁFICAS.

1. La gráfica muestra las preferencias por sabores de helado.



A) ¿Cuántos niños prefieren el napolitano? Cuatro
B) ¿Cuál es el helado que más prefieren?  Chocolate
C) ¿Cuál es el helado que menos prefieren? Napolitano
D) ¿Cuántos niños son en total? 25

2.  La Sra. Rodríguez registró la cantidad de refrescos que vendió durante 5
días hábiles de una semana: lunes 75, martes 55, miércoles 25, jueves 50 y
viernes 85.

Elabore una grafica de barras vertical, una grafica de pastel.

PROBABILIDAD

1. Si se lanza una moneda al aire nueve veces y en todos los lanzamientos sale
cara. ¿Cuál es la probabilidad de que salga cara la décima vez que se lance la
moneda?

Nota: tome en cuenta que los sucesos son independientes.

En la decima vez, hay dos posibilidades en este evento; puede caer águila o sol. Por

lo tanto R=
2
1

2. ¿Cuál es la probabilidad de que salga un 5?

Son seis posibilidades, ya que son 6 números, por lo tanto  R=
6
1

3. Cuál es el espacio muestral  en el experimento “lanzamiento de dado”?
      6 resultados posibles, ya que S = {1,2,3,4,5,6}
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4. En una bolsa hay 20 canicas azules, 10 amarillas y 5 rojas. Si se extrae una al
azar, ...

a) ¿cuál es más probable que salga? Azul.
b) ¿cuál es la probabilidad de que sea azul? P(azul) = 20/35 = 0.5714 =

57.14%
c) ¿cuál es la probabilidad de que no sea roja? P(azul o amarilla) = 30/35 =

0.8571 = 85.71%
d) ¿cuál es la probabilidad de que sea amarilla o roja? P(amarilla o roja) =

15/35 = 0.4285 = 42.85%

5. ¿Cuál es la probabilidad de ganar la rifa de un reloj, si hay 50 números y se
compran 2 números? P(ganar) = 2/50 = 0.04 = 4%

ALGEBRA

REGLA DE LOS SIGNOS.

1. En chihuahua, la temperatura llega a 8 grados bajo cero durante el invierno, y a 28
grados sobre cero en verano. ¿Cuál es la diferencia entre la temperatura de invierno
y la de verano?

-8+28= 20 grados R= 20 °

2. 10+(-4)=10-4=6 (-6)+(-3)=-6-3=-9 (-9)+(+8)=-9+8=-1

(-2)x(-6)=12 (+4)x(-3)=-12 (-3)-(-9)=(-3)x(9)=-
27

-50  5=-10 (+60)  (-2)=-30 (-45)  (-3)=15

ECUACIONES DE PRIMER GRADO.

1.    3+x=7         b)          2x-26=2 c)   2(5x-11)+12x=10
3-3+x=7-3     2x-26+26=2+26                 10x-22+12x=10
       x=4    2x=28                             22x-22=10

     x=14           22x-22+22=10+22
                  22x=32

            x=
11
16

22
32





RESOLUCIÓN DE ECUACIONES PRIMER GRADO

1. Oscar fue a acampar a las montañas y estuvo 3 días y 3 noches. El albergue le costó
$32 por noche y compró un boleto de comida, cada día. La factura total fue de $123,
encuentre el costo x del boleto diario de comida, ¿Cuál es la ecuación que
representa correctamente el problema?

 En primer lugar fueron 3 noches y cada noche costo $32 (32*3)
 En segundo lugar fueron 3 días y cada día compró el boleto de comida, que

se representa como la incógnita a buscar x    (3x)
 El total de los 3 días y 3 noches fue de $123
 A continuación expresamos la ecuación:        3x+32(3)=123
 Podemos factorizar la ecuación, ya que el factor común del primer miembro

es 3, y queda de la siguiente manera. R. 3(x+32)=123

2. El perímetro de un triángulo es de 56 cm. Si un lado mide 24 cm y los otros dos lados
son iguales, halle la longitud x de uno de estos lados, ¿Cuál es la ecuación que
mejor describe el problema?

 En primer lugar, hay que aprender a leer, la figura descrita se trata de un
triángulo isósceles.

 El perímetro se define como la suma de todos sus lados, por lo tanto, la
ecuación queda de la siguiente manera:

                x+x+24=56
  2x+24=56 R. 2x+24=56

RESOLUCIÓN DE SISTEMAS DE ECUACIONES.

x+2y=-4…….ecuación 1
2x-y=-3……..ecuación 2

Despejar x de la ecuación 1
x=-4-2y……..ecuación 3

Sustituir la ecuación 3 en la ecuación 2
         2x-y=-3
2(-4-2y)-y=-3

-8-4y-y=-3
-5y=-3+8

-1
5-
5y 



PROBLEMAS DE SISTEMAS DE ECUACIONES.

1. Felipe, el carpintero, desea cortar una tabla de 360 cm en dos partes, de manera que
una sea 40 cm mas grande que la otra, ¿Cuánto medirá cada parte?

 Se desea cortar una tabla de 360 cm en dos partes

o Cada parte de la tabla se representa con diferente variable

 x + y = 360
 Se desea que una parte sea 40 cm mas grande que la otra

o Se representa de la siguiente manera
 x + 40 = y

 El sistema de ecuaciones queda de la siguiente manera:
o x + y = 360  ……..ecuación 1

x – y = - 40  …….ecuación 2

Despejar x de la ecuación 2
x=- 40 + y……..ecuación 3

Sustituir la ecuación 3 en la ecuación 1

x + y = 360
( - 40 + y ) + y = 360

- 40 + 2y = 360
    2y =360+40

200
2
400y  ……4

Sustituir la ecuación 4 en la ecuación 3
                    x=- 40 + y

         x=- 40 + 200
         x= 160

por lo tanto una parte debe medir 160 cm y la otra debe ser 40
cm mayor a la otra, o sea debe medir 200 cm

2. Manuel, el de la tienda de abarrotes, hizo el corte de caja. Contó que tenía 50
billetes, unos de $20 y otros de $50. El valor total de los billetes era $1300,
¿Cuántos billetes de cada uno tenia Manuel?

 Primero hay que definir a las variables:
o x=Total de billetes de $20
o y=Total de billetes de $50

 Contó que tenía 50 billetes, por lo tanto, hay que definir a nuestra
primer ecuación.

o x+y=50



 El valor total de los billetes era $1300, por lo tanto, hay que definir a
nuestra

o  Cada billete tiene un valor uno de $20 y el otro de $50
o  Se debe multiplicar por la variables x , y , que representan el

total de billetes
 20x+50y=1300

 El sistema de ecuaciones queda de la siguiente manera:
o       x + y = 50        ……..ecuación 1

20x + 50 y  = 1300    …….ecuación 2

Despejar x de la ecuación 1
x= 50 - y……..ecuación 3

Sustituir la ecuación 3 en la ecuación 2

20x + 50 y   = 1300
                           20*( 50 - y ) +50 y = 1300

1000 - 20y +50y  = 1300
         1000+30y =1300

         30y=1300-1000

10
30
300y  ……ecuación 4

Sustituir la ecuación 4 en la ecuación 3
                     x= 50 - y

          x= 50 - 10
          x= 40

por lo tanto, 40 billetes son de $20 y 10 billetes son de $50



GEOMETRÍA

PLANO CARTESIANO.

Grafique los siguientes puntos en el plano de coordenadas.

A(3,2), B(-2,4), C(3,0), D(2,-4)



REPRESENTACIÓN DE GRÁFICA DE ECUACIONES.

x+y=4

 Primero hay que despejar a y, queda de la siguiente manera:  y=4-x

 Se hace una tabla proponiendo los valores de “x”

Y=4-x

X Y=4-x Y

-3 4-(-3)=4+3=7 7

-2 4-(-2)=4+2=6 6

-1 4-(-1)=4+1=5 5

0 4-(0)=4-0=4 4

1 4-(1)=4-1=3 3

2 4-(2)=4-2=2 2

3 4-(3)=4-3=1 1

4 4-(4)=4-4=0 0

5 4-(5)=4-5=-1 -1

6 4-(6)=4-6=-2 -2

 A continuación se grafican las coordenadas



TEOREMA DE PITÁGORAS

1. ¿Cuánto mide una cuerda que se ha enganchado desde un edificio a una altura de 15
metros, si el otro extremo del cable está alejado a 8 metros de la base del edificio?

 En este caso nuestro problema es calcular la hipotenusa “c”.

c2=a2+b2

c2=82+152

22 15+8c 

289c 
c = 17 m



2. Dado los siguientes datos:
a=3
b=?
c=5

 En este caso nuestro problema es calcular un cateto, por lo tanto , de la ecuación
hay que despejar la incógnita “b”, como se muestra a continuación.

c2=a2+b2

b2=c2- a2

22 a-cb 
22 3-5b 

9-25c 

16c 
4c 



Encuentre el área y perímetro de la figura.

Para encontrar el perímetro, hay que utilizar la definición: es la suma de
todos los lados.

P= 15.3 m + 10.8 m + 4.2 m + 20 m + (10.8 + 4.2)
P= 65.3 m

Para encontrar el área, hay que segmentar la figura.



Encontrar los siguientes datos.

Para encontrar el valor deseado se hace la siguiente diferencia.



Encontrar el área de la primer figura.

2m229.5A1
m15*m15.3A1

a*bA1






Encontrar el área de la segunda figura

2m19.74A2
m4.2*m4.7A2

a*bA2






Por lo tanto el área total seria la suma de las dos figuras.

At = A1+A2

At= 229.5 m2 + 19.74 m2

At= 249.24 m2


